
 
 

Παπαδημητρίου Νίκος 
Μουσείο Παύλου και Αλεξάνδρας Κανελλοπούλου – Διευθυντής 
 

Αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και έκανε μεταπτυχιακές και 
διδακτορικές σπουδές αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο του Birmingham της Αγγλίας 
με υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών. Μεταξύ 2003-2011 και 2013-
2018 εργάστηκε ως Επιμελητής Αρχαιοτήτων στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, 
όπου είχε την ευθύνη της συλλογής Αρχαίας Ελληνικής Τέχνης και από το 2013 της 
Κυκλαδικής Συλλογής. Την περίοδο 2011-2012 εργάστηκε στο Τμήμα Αρχαιοτήτων 
της Κύπρου, όπου είχε την ευθύνη διοργάνωσης μεγάλης αρχαιολογικής έκθεσης η 
στις Βρυξέλλες στο πλαίσιο της πρώτης Κυπριακής Προεδρίας στην Ε.Ε. Μεταξύ 
2018-2021 εργάστηκε ως λέκτορας στο Ινστιτούτο Κλασικής Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου της Χαϊδελβέργης, στη Γερμανία, όπου δίδαξε ελληνική 
αρχαιολογία. Έχει διδάξει επίσης σε μεταπτυχιακά προγράμματα του 
Πανεπιστήμιου Αθηνών, του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του Ανοικτού 
Πανεπιστημίου Κύπρου. Από το 2021 είναι Διευθυντής του Μουσείου Παύλου και 
Αλεξάνδρας Κανελλοπούλου.  
 

Έχει εκτενές συγγραφικό έργο, το οποίο περιλαμβάνει μία μονογραφία, άρθρα σε 
διεθνή επιστημονικά περιοδικά και επιμέλειες πρακτικών συνεδρίων, καταλόγων 
αρχαιολογικών εκθέσεων και άλλων βιβλίων. Για το ερευνητικό του έργο έχει 
βραβευθεί με το Michael Ventris Award for Mycenaean Studies από το Ινστιτούτο 
Κλασικών Σπουδών του Λονδίνου (2000), και έχει λάβει ερευνητικές υποτροφίες 
από το Κέντρα Ελληνικών Σπουδών των Πανεπιστημίων Princeton (2011) και 
Harvard (2017). Το 2017 ήταν ο υπεύθυνος μουσειολικής μελέτης της πρότασης που 
έλαβε το Α’ Βραβείο στον Διεθνή Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό για το Νέο Κυπριακό 
Μουσείο.  
 



 
Είναι μέλος της Εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας και του ελληνικού Τμήματος 
του ICOM. Tην περίοδο αυτή συν-διευθύνει ερευνητικά προγράμματα στις 
αρχαιολογικές θέσεις Βρανά-Μαραθώνα (https://vranas-marathonos.com/el/), 
Θορικού Αττικής (https://www.thorikos.be/) και Κάτω Σαμικού Ηλείας.  


